

# ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
ЗАПОЛЯРНОГО  
РАЙОНА



12+

ИЗДАЁТСЯ  
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.  
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ  
В ДВЕ НЕДЕЛИ – ПЯТНИЦУ.

22 ИЮНЯ 2018 ГОДА  
№ 12 (163)

Сайт газеты в интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

Сегодня в номере



**РЕШЕНИЯ  
41-Й СЕССИИ**

стр. 2 >>>>>



**ПОБЕДИТЕЛЬ  
ОПРЕДЕЛЁН**

стр. 4 >>>>>



**ДОБРО  
ПОЖАЛОВАТЬ  
В КАЛИНИНГРАД!**

стр. 6 >>>>>

## ВМЕСТЕ МЫ – БОЛЬШАЯ СИЛА



**Елена КИМ**

В ПЕРВОЙ СТОЛИЦЕ НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ДЕНЬ РОССИИ ОТМЕТИЛИ С РАЗМАХОМ. ЗДЕСЬ СОСТОЯЛОСЬ ПРАЗДНИЧНОЕ ШЕСТВИЕ В КОСТЮМАХ РАЗНЫХ НАРОДОВ, АКЦИИ, ФЛЕШМОБЫ, КОНЦЕРТ И ДИСКОТЕКА. НЕ ОБОШЛОСЬ И БЕЗ ИСТОРИЧЕСКОГО СОБЫТИЯ – ОТКРЫТИЯ ПАМЯТНИКА ШАБУРУ.

стр. 4 >>>>>

## ЖИВУТ – НЕ ТУЖАТ, ПЕСНИ ПОЮТ И ДРУЖАТ

**Зоя КАНЕВА**

В ГОСТЕПРИИМНОМ СЕЛЕ ОКСИНО СОСТОЯЛСЯ СЪЕЗЖИЙ ПРАЗДНИК КЛУБОВ ОБЩЕНИЯ ПЕНСИОНЕРОВ «РУСЬ МОЯ, ПОЮ ТЕБЯ!»

В День России Оксина наполнилось яркими красками народных костюмов. Здесь, в Доме культуры села, состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие коллективы из Хонгурея, Каменки и Андега. Гостей оксинчане приветствовали на трёх национальных языках: русском, коми и ненецком.

– 12 июня мы отмечаем самый молодой и самый торжественный праздник – День России, – говорит директор Дома культуры с. Оксина Людмила ИВАНИКОВА. – Для нас он стал символом свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей. Очень радует,

что коллективы клубов общения пенсионеров нашли время, силы и приехали сегодня к нам. Каждая из групп демонстрирует своё творчество, делится накопленным опытом.

Отмечу, праздник состоялся при поддержке Ненецкого регионального отделения Союза пенсионеров России. Для жителей Оксина и его гостей звучали композиции о Родине, семье, России, детстве, мелодии на патриотическую тематику. Каждый коллектив был отмечен благодарственной грамотой и ценным подарком.

– Нам очень понравились пес-



ни под баян и гитару в исполнении мужчин, – говорит участница хора из Хонгурея Ольга РОЧЕВА. – Все коллективы старались, в зале царил атмосфера дружбы и единения.

Поздравил собравшихся в зале и глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ. Им были сказаны тёплые слова о русской

песне, о творческих коллективах, о жизнелюбивых, энергичных и активных людях высокого возраста. Съезжий праздник «Русь моя, пою тебя!» ещё раз показал, что традиции собираться соседям вместе живы, они в Заполярье наполнены особым смыслом и содержанием.

Политика

## РЕШЕНИЯ 41-Й СЕССИИ

Елена КИМ

НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ СОВЕТА ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА УТВЕРДИЛИ ВОСЕМЬ ВОПРОСОВ ПОВЕСТКИ ОЧЕРЕДНОЙ 41-Й СЕССИИ.

Один из основных вопросов касался исполнения районного бюджета за 2017 год. Отчёт представила начальник управления финансов администрации Заполярного района Мария ЗОСИМ-ЧУК. По её словам, общая сумма доходов составила 897,5 млн рублей, основным бюджетообразующим сегментом стал налог на доходы физических лиц (НДФЛ). Израсходована казна на 1 073,7 млн рублей с дефицитом в сумме 176,2 млн рублей. Надо отметить, что большая часть средств была потрачена на межбюджетные трансферты (383,8 млн рублей) бюджетам поселений и бюджетные инвестиции (267,8 млн рублей) в объекты муниципальной собственности.

Кроме того, депутатский корпус внёс изменения в решение Совета муниципального района «Заполярный район» «О районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов. В частности, в целях обеспечения жизнедеятельности населения в сельских населённых пунктах увеличивается муниципальная преференция предприятию «Севержилкомсервис» на 1,5 млн

рублей в виде субсидии на частичное возмещение затрат, возникающих при проведении мероприятий по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду. В общей сложности в 2018 году на эти цели будет затрачено 20 млн рублей. Кроме того, бюджетам поселений выделяются дополнительно межбюджетные трансферты в сумме 16,8 млн рублей. Из них на исполнение переданных полномочий Заполярного района – 1,2 млн рублей, на решение вопросов местного значения поселений – 15,6 млн рублей.

На сессии депутаты утвердили Программу приватизации муниципального имущества Заполярного района на 2019 год. В список попал объект незавершённого строительства (рыбоприёмный пункт) и земельный участок в Неси, пассажирские теплоходы «Пустозерск» и «Юрий Россихин». Исходя из оценки прогнозируемой стоимости предлагаемых к приватизации объектов, ожидаемые поступления доходов в бюджет не повлияют на структурные изменения в экономике муниципального района «Заполярный район».



Назначение членов Избирательной комиссии муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район» с правом решающего голоса также стало одним из вопросов повестки дня. Депутаты утвердили список фамилий из 10 человек. В частности, одобрены кандидатуры КАНЕВА Фёдора Владимировича, предложенного Избирательной комиссией Ненецкого автономного округа; КУШНИР Марии Игоревны, предложенной Региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» в Ненецком автономном округе; ОВЧИННИКОВОЙ Елены Викторовны, предложенной Ненецким окружным отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»; ПОЗДЕЕВОЙ Светланы Геннадьевны, предложенной Региональным исполнительным комитетом Ненецкого регионального отделения Всерос-

сийской политической партии «Единая Россия»; РАХМИЛЕВИЧА Павла Захаровича, предложенного Избирательной комиссией Ненецкого автономного округа; САВЕЛЬЕВОЙ Ирины Сергеевны, предложенной Региональным отделением Всероссийской политической партии «Родина» в Ненецком автономном округе; СЕМЕНЧУКА Николая Николаевича, предложенного Ненецким региональным отделением политической партии «Либерально-демократическая партия России»; СУБОЧ Елены Викторовны, предложенной Избирательной комиссией Ненецкого автономного округа; ТАЛЕЕВА Анатолия Александровича, предложенного Избирательной комиссией Ненецкого автономного округа; ЧУПРОВА Владимира Геннадьевича, предложенного Избирательной комиссией Ненецкого автономного округа.

### Уважаемые работники медицинских учреждений!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Нет на свете профессии более благородной и важной, чем профессия медицинского работника. Ведь для того, чтобы помогать людям, мало обладать глубокими знаниями и отработанными навыками – необходима душевная щедрость, чуткость и бесконечное терпение. В наших непростых условиях Севера, несмотря на суровые обстоятельства, врачи и медицинские сёстры, санитары и фельдшеры ежедневно несут бремя огромной ответственности за каждого из нас. Вы встаёте на пути у недуга, помогаете обрести здоровье и уверенность в себе. У каждого из нас найдётся немало тёплых слов благодарности за ваш нелёгкий труд, сострадание и готовность в любую минуту прийти на помощь.

От имени жителей Заполярного района желаем вам успехов в благородном деле, счастья и душевного тепла вашему дому, добра, благополучия и самое главное – крепкого здоровья! Пусть дни ваши будут полны радости, ночи спокойны, дежурства благодарны, а неизменной наградой за вашу работу будет признательность тех, кому вы подарили радость жизни!

**А. Л. МИХЕЕВ  
О. Е. ХОЛОДОВ**

## ИТОГИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ГОЛОСОВАНИЯ В НАО ПО КАНДИДАТАМ НА ВЫБОРАХ ГЛАВ МО

Ольга ВЛАДИМИРОВА

В ЧЕТЫРЁХ ИЗ ВОСЬМИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ПОБЕДИТЕЛЯМИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ГОЛОСОВАНИЯ СТАЛИ ДЕЙСТВУЮЩИЕ ГЛАВЫ СЕЛЬСОВЕТОВ.

В понедельник, 4 июня, рано утром были подведены итоги предварительного голосования «Единой России» по отбору кандидатов на выборах глав муниципальных образований Ненецкого округа.

Как сообщили в региональном оргкомитете, осенью 2018 года в НАО состоятся выборы глав административного центра Заполярного района – п. Искателей, п. Амдерма, а также Пешского, Хорей-Верского, Юшарского, Приморско-Куйского, Тиманского и Канинского сельских советов.

В предварительном голосовании по выборам кандидатов от партии в четырёх из восьми муниципальных образований победителями стали действующие главы сельсоветов.

В целом результаты внутрипартийной процедуры по сельским муниципалитетам выглядят таким образом.

Поселок Искателей: здесь в предварительном голосовании на должность главы МО участвовали сразу девять человек. Тройка лидеров выглядит после подсчёта голосов так: действующий председатель Искательского поссовета Григорий КАЗАЧЕНКО – 238 голосов, депутат Совета Заполярного района Юрий ЖДАНОВ – 158 голосов, сотрудник департамента образования, культуры и спорта НАО Евгений МЕЛЁХИН – 131 голос.

Победителем на пост главы п. Амдерма стал директор ООО «НАО Арктик порт» Борис АЛЕКСАНДРОВ, первой в предварительном голосовании по главе Хорей-Верского МО стала директор поселкового ДК Ольга БОЧКИНА. В Тиманском сельсовете лидером стала Юлия БАРАМОХИНА. Действующий глава Олег ДАВЫДОВ в голосовании не участвовал.

В остальных МО лидерами предварительного голосования стали действующие главы: в Пешском сельсовете – Галина СМИРНОВА, в Юшарском сельсовете – Дмитрий ВЫЛКА, в Канинском сельсовете – Галина ВАРНИЦЫНА, в Приморско-Куйском – Виктор ТАРАТИН.

Напомним, Единый день предварительного голосования партии состоялся в воскресенье, 3 июня.

В Ненецком автономном округе предварительное голосование было проведено по кандидатурам от «Единой России» в Собрание депутатов НАО, Архангельское заксобрание, а также в органы муниципальной власти. Победители предварительного голосования будут выдвинуты и поддержаны партией на выборах всех уровней.

Средняя явка избирателей по округу на предварительное голосование составила в НАО 19,13%, это оказался лучший результат по России.

Новости села

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### ДОРОГАМИ ОТЦОВ-ГЕРОЕВ

В районе озера Васькино 10 и 11 июня проходил туристический слёт «Дорогами отцов-героев». В 2018 году победу по итогам прохождения всех этапов состязаний одержала команда «АппаратУра», кубок за второе место получила команда «Труд», третье место занял «Авиатор».

Всего на старт вышли 11 команд. В течение двух дней участники слёта демонстрировали походные навыки и умения, проходили полосы препятствий, соревновались в перетягивании каната и творческих конкурсах.

Победители и призёры определены в каждом конкурсе и награждены медалями. Организатором турслёта выступил Центр арктического туризма Ненецкого округа, спортивный праздник финансируется в рамках государственной программы НАО «Развитие культуры и туризма».

### В ВИЖАСЕ ПЕРЕВЕРНУЛАСЬ ЛОДКА, ЕСТЬ ПОГИБШИЙ

11 июня два молодых человека 1996 и 1993 годов рождения передвигались на лодке «Казанка» вверх по течению реки Вижас. Молодые люди выехали из деревни утром, предположительно в состоянии алкогольного опьянения. В 3 км от населённого пункта лодка перевернулась, вскоре рядом с ней в воде местные жители увидели сапог и шапку. Сразу были организованы и поиски ребят, тело одного из них обнаружили на следующий день, утром 12 июня. Поиски второго молодого человека продолжаются силами жителей Омского сельсовета.

### МЕТЁТ ВСЯК ПЕРЕД СВОИМИ ВОРОТАМИ

С 1 по 30 июня жители сёл и деревень Великовисочного сельсовета выйдут на очистку территорий муниципалитета от накопившегося за зиму мусора. Трудящимся Виски, Лабожского, Пылемца, Тошвиски

и Щелино предстоит не только убрать с улиц бытовой хлам, но и отремонтировать пострадавшие от паводка мостовые. Как сообщила глава муниципалитета Татьяна ЖДАНОВА, уже сейчас к субботникам подклю-



чились и жители многоквартирных домов, которые дружно устроили генеральную уборку около своих придомовых территорий. В настоящее время в Великовисочном устанавливают ворота для мини-футбола, так как совсем скоро здесь начнёт работать соответствующая секция, на которой мальчишек будут обучать правилам популярной игры. Помимо всего прочего, в селе сделают подсыпку центральной дороги и частичный ремонт полотна к вертолётной площадке. С 1 июля на улицах населённых пунктов муниципалитета будут работать подростки, в настоящее время подзаработать во время каникул изъявили желание 20 юношей и девушек в возрасте от 14 до 18 лет.

### ОБЪЯВЛЕНЫ ТОРГИ НА СТРОИТЕЛЬСТВО МОСТА В СЕЛЕ НЕСЬ

Извещение о проведении электронного аукциона на право заключения контракта на строительство моста через реку Кутину

в селе Несь размещено на портале госзакупок. Как следует из документации, максимальная цена контракта составляет 77,6 млн рублей, мост с подъездными путями должен быть построен до конца 2019 года. Ширина его проезжей части должна составлять 4,5 метра, а длина 30,1 метра. Длина участка ремонта дороги, включая мост, составит 277 метров.



В строительстве и доставке материалов на общественных началах было задействовано около 20 человек, особую роль в реализации данной инициативы сыграл Георгий Павлович БЕЗУМОВ. Как пояснил глава Коткинско-го сельсовета Николай КОТКИН, мужское население села самостоятельно закупило брус, после чего его доставили снегоходами к озеру в 55 км от Коткино. Внутри часовни есть всё необходимое для молитвы, внутреннее убранство в маленький храм также передали местные жители.

### В НАО ПРОВЕДУТ МОНИТОРИНГ СОСТОЯНИЯ ПОПУЛЯЦИИ НЕЛЬМЫ

В 2018 году на реализацию объекта потребуется порядка 15 млн рублей. Средства уже предусмотрены в бюджете Ненецкого округа. Софинансирование из казны муниципалитета составит 1%.

### В ПОДДЕРЖКУ СПОРТА



Администрация МО «Канинский сельсовет» оказывает поддержку по укреплению материальной базы спортивных залов. С открытием в 2017 году ФОКа в Несе, для жителей приобрели мячи, тренажёры и оборудование, а также спортивную форму. Дважды в течение зимы 2018 года был организован выезд команды молодёжи на спортивные соревнования в г. Мезень.

– Если говорить о досуге, то надо отметить, что без внимания не остались и маленькие жители села, – говорит глава муниципалитета Галина ВАРНИЦЫНА. – Для них была построена большая детская площадка на средства грантов, выигранных в 2016 и в 2017 годах. Ребята по достоинству её оценили, каждый вечер на ней собирается много детворы.

### КОТКИНЧАНЕ ПОСТРОИЛИ НОВУЮ ЧАСОВНЮ

Часовня на Урдюжском озере появилась благодаря усилиям местных рыбаков и охотников.

Департамент природных ресурсов, экологии и АПК НАО готовится провести аукцион на выполнение работ по мониторингу состояния популяции краснокнижной нельмы. Как пояснили в ведомстве, результаты исследований позволят оценить перспективы выведения данного вида рыбы из Красной книги Ненецкого автономного округа. Финансирование проведения мониторинга будет производиться за счёт окружного бюджета. Начальная (максимальная) цена контракта составляет 2 млн рублей. Подрядчику с момента заключения контракта до 14 декабря необходимо будет провести натурные исследования современного состояния нельмы в границах региона, обработать и обобщить полученные данные и подготовить итоговый отчёт. В нём будут отражены оценка численности нельмы в округе, прогноз состояния популяции и рекомендации по мерам сохранения данного вида рыбы с оценкой перспективы выведения её из Красной книги субъекта.

– Краснокнижная нельма вызывает много трудностей у ненецких рыбаков, о чём они не раз сообщали. Ловить рыбу в низовьях Печоры, не зацепив при этом молодь нельмы, – задача практически неразрешимая. При этом, не отпустив молодую нельму, занесённую в Красную книгу, рыбак рискует попасть под уголовную ответственность, – пояснили в департаменте.

Специалисты уверены: инициаторы введения нельмы в региональную и федеральную Красные книги не приняли во внимание, что молодь нельмы исторически является неизбежным приловом на всех видах промысла в Нижней и Средней Печоре. Такая ситуация ставит промышленное рыболовство под угрозу закрытия, вводя законопослушное местное население в разряд нарушителей природоохранного законодательства.



Событие

## ВМЕСТЕ МЫ – БОЛЬШАЯ СИЛА

Продолжение. Начало на стр. 1

Памятный арт-объект установили в селе благодаря неравнодушию к истории региона сотрудников музея-заповедника «Пустозерск». В 2017 году музей выиграл грант III Всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл» (Благотворительный фонд ТИМЧЕНКО) с проектом «От шабуров к пустоварам». Идея его заключается в привлечении на территорию Тельвиски и Устья, через которые проходит древняя дорога в Пустозерск, туристов. Одним из пунктов замысла стала установка деревянного памятника шабуру.

– Надо сказать, что шабуры – старинное прозвище тельвисчан, оно произошло от названия рабочей малицы, – говорит директор музея Елена МЕНЬШАКОВА. – Дело в том, что русское население пустозерских селений очень быстро оценило удобство ненецкого повседневного наряда, но называть его стали на тюркский манер шабур или шабурок. Шить малицу могли не только из оленьей шкуры, но и из овчины. Образ такого промышленника, труженика и стал основой деревянной скульп-

туры, которую сегодня установили в селе.

За эскиз в социальных сетях и в ходе анкетирования проголосовало 192 человека, жители региона выбрали шабура, провожающего карбасы, которые плывут в низовья Печоры на промысел. Река, по задумке скульптора, это не просто Печора, но и река времени, а труженик-шабур, глядящая «встречь солнцу», провожает первопроходцев-северян, которые осваивали арктические территории. Автор памятника – уроженец п. Красное, проживающий сейчас в Тарко-Сале (Ямал), Николай ВЫЛКА.

Право открытия арт-объекта предоставили Нине Фёдоровне и Геннадии Яковлевичу ЧУРКИНЫМ – супружеской паре, которая отмечает в 2018 году 50 лет совместной жизни.

В 2017 году в Тельвиске по инициативе социально-культурного центра «Престиж» стартовала акция «Цветы у дома твоего». В этом году сельчане продолжили начинания: рассаду будущих разноцветов подарили жителям накануне Дня России. Кроме того,



В Харуте с нетерпением ждут новую школу-сад

на празднике чествовали семьи, у которых в 2018 году родились малыши, ребят, которые впервые получили паспорт. Не забыли отметить выпускников и студентов, долгожителей, крепкие семьи и семьи оленеводов.

– Россия сильна дружными семьями! И наше село не стало исключением, – говорит директор СКЦ «Престиж» Галина ДУРКИНА. – На сегодняшний день в Тельвиске проживает 12 супружеских пар, чей семейный стаж превысил 30 лет, 5 пар, кто живёт в браке больше 40 лет. 2018 год в нашем округе объявлен Годом оленеводства, и мы рады и горды тем, что в нашем селе проживает также единственная семья труже-

ников тундры. Василий Фёдорович работал пастухом, Анастасия Деомидовна – чумработницей. В жизни СЕМЯШКИНЫХ всё должно быть выстроено чётко, только тогда будет успех, в их работе нет выходных, только будни.

День России в Тельвиске отмечался на одном дыхании. Немалую роль в этом сыграли самодельные артисты села: танцевальные коллективы «Сполохи» и «Радуга», ложкари «Ладушки», вокалисты из СОЛО-вейко и Калейдоскопа, хор русской песни «Тельвисочные кружева». Завершили праздник дискотекой 80-х и 90-х.

## ПОБЕДИТЕЛЬ ОПРЕДЕЛЁН

Зоя КАНЕВА

КОМАНДА РОСГВАРДИИ ЗАВОЕВАЛА КУБОК ГУБЕРНАТОРА НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА В ТУРНИРЕ «ДИНАМО» ПО МИНИ-ФУТБОЛУ. ФИНАЛЬНЫЙ МАТЧ РЕГИОНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ СОСТОЯЛСЯ В ГОРОДЕ НАРЬЯН-МАРЕ В ДЕНЬ РОССИИ.

В решающем матче со сборной регионально-го УМВД команда «Гвардия-Норд» отдела Росгвардии по Ненецкому автономному округу одержала победу со счетом 4:1. Финал открытого турнира по мини-футболу на Кубок губернатора Ненецкого автономного округа, организованного



спортивным обществом «Динамо», проходил 12 июня на стадионе «Лидер» в городе Нарьян-Маре.

На поле футболисты проявили лучшие качества сотрудников и военнослужащих войск национальной гвардии Российской Федерации – находчивость, взаимовыручку и волю к победе. Интрига сохранялась до последнего свистка арбитра – обе команды всеми силами стремились забить мяч в ворота соперника. Поддержать спортсменов на стадион пришли

не только родные и близкие, но и коллеги по службе.

Кубок, медали, грамоты и дипломы победителям вручил временно исполняющий обязанности губернатора Ненецкого автономного округа Александр ЦЫБУЛЬСКИЙ, который поздравил всех участников спортивного праздника с Днём России. Вместе с главой региона футболисты выполнили равнение на флаг Российской Федерации под исполнение государственного гимна.

## ЗАЩИТИТЬ ОТ ПАВОДКОВЫХ ВОД

По материалам <http://dprea.adm-nao.ru>

ГРАНИЦЫ ЗОН ЗАТОПЛЕНИЯ И ПОДТОПЛЕНИЯ ОКСИНО И ЛАБОЖСКОГО БУДУТ УСТАНОВЛЕНЫ ДО КОНЦА ГОДА.

Департамент природных ресурсов, экологии и АПК НАО объявил о начале проведения двух открытых конкурсов на выполнение работ по установлению границ зон затопления и подтопления в селе Оксина и деревне Лабожское. Всего на эти цели в окружном бюджете предусмотрено 6,2 млн рублей. Итоги торгов будут подведены в третьей декаде июня.

Согласно техническому заданию, размещённому на официальном портале госзакупок, подрядчикам необходимо будет определить расчётные максимальные расходы и уровень воды в водоёмах, составить ситуационный план, актуализировать сведения о жилых домах и объектах экономики муниципальных образований, расположенных в зонах подтопления и затопления.

Ранее такая же работа была проведена в посёлке Красное и начата в селе Великовисочном. Всего до конца 2019 года, согласно графику Росводресурсов РФ, зоны затопления и подтопления должны быть установлены в 11 населённых пунктах округа. Помимо Лабожского, Оксина и Великовисочного эта работа будет проведена в Андеге, Тошвиске,

Макарово, Куде, Хорей-Вере, Харуте, посёлке Искателей, а также городе Нарьян-Маре.

– Проводимая работа очень актуальна и важна для нашего округа. В регионе при прохождении паводка затоплению и подтоплению периодически подвергаются 16 населённых пунктов с населением около 12,8 тысячи человек. Поселения, подверженные подтоплению, расположены в бассейнах рек Печора, Виска, Красная, Крояма, Колва, Шарок, Адзэва, Харута, Большая Тошвиска, а также в протоках Висничий шар и Голубковский шар, – пояснили в департаменте.

В профильном ведомстве также сообщили, что эта работа проводится в регионе впервые и необходима для обеспечения защиты территорий от негативного воздействия вод. Для этих целей во всех субъектах РФ определяются зоны затопления и подтопления, для которых устанавливается особый режим использования территории. Например, в границах этих зон запрещается строительство объектов капитального строительства без проведения специальных защитных мероприятий.

Культура

## С ЛЮБОВЬЮ К РАБОТЕ И ЖИЗНИ

Анна СТУКАЛЮК

ЭТА ИСТОРИЯ О ТОМ, КАК СПЕЦИАЛИСТ ПО ЗЕМЕЛЬНО-ИМУЩЕСТВЕННЫМ ОТНОШЕНИЯМ ИРИНА ДЕМЧИК, КАРДИНАЛЬНО ИЗМЕНИВ СВОЮ СУДЬБУ, СТАЛА ЯРКОЙ ЗВЕЗДОЙ В СОСТАВЕ ИСКАТЕЛЬСКОГО «КЛУБА «СОЗВЕЗДИЕ»...

Девушка родилась в небольшом селе Чернявка, в Украине. Судьбу маленькой Ирины определило прошлое её бабушки и дедушки. Они отправились работать на буровые в Ненецкий округ и на всю жизнь остались на Крайнем Севере.

– У моих бабушки и дедушки родились двое детей: Инна и Игорь, которые так же, как и родители, связали свою судьбу с округом, – рассказывает Ирина. – В 1975 году бабушка и дедушка получили квартиру и переехали в посёлок Искателей, здесь же стали работать.

Каждое лето мои родные ездили в отпуск в Украину, где их ждали близкие люди. Именно там, в 1991 году мой папа познакомился с мамой, а в 1994-м родители поженились. Через год появилась я, и мы всей семьей поехали в Ненецкий округ.

В п. Искателей прошло детство Ирины. Она окончила поселковую школу в 2011 году, потом поступила в Ненецкий аграрно-экономический техникум и училась на специалиста по земельно-имущественным отношениям. После того как



образование было получено, настало время выбора будущей профессии. Девушка понимала, что сердце её всегда было склонно к сцене, и дальнейший жизненный путь хотелось бы связать именно с творческой деятельностью, а не с офисной работой.

– С раннего детства я обожала заниматься танцами и вокалом, часто, вместо того, чтобы учить уроки, бегала в любимый Дом культуры посёлка Искателей на всевозможные занятия, – вспоминает Ирина. – В школе также была активисткой. С 2012 года стала участницей молодёжного танцевального коллектива TEENS, в составе которого побеждала в конкурсах различных уровней. За время учёбы в техникуме организовывала студенческие праздники и другие культурно-просветительские мероприятия. Помимо этой деятельности была участницей народного театра «Улыбка».

Благодаря тому, что девушка смогла понять, что ей на самом деле близко и любимо, с 2014 года начала работать в Искательском «Клубе «Созвездие». В том же году поступила в Вятский государственный университет по специальности «Кульурология» на заочную форму обучения. С 2015 года Ирина

танцует с коллегой – балетмейстером Денисом ПОЛИДАУСКАС в дуэте «Ритм», также руководит Детским театральным коллективом «Образ», в котором занимаются больше 40 ребят в возрасте от 3 до 11 лет.

– Я очень надеюсь, что они полюбят театральное искусство так же, как и я когда-то полюбила, а возможно для кого-то это занятие станет не просто хобби, а как для меня – любимой профессией, – делится девушка.

Ирина успешно поставила два спектакля – «Муха-Цокотуха» и «Время сказок» вместе со своими воспитанниками. Благодаря работе в качестве сценариста, руководитель театрального коллектива поняла, что на сцене интереснее всего показывать не просто спектакли, а музыкальные постановки.

В этом году Ирина ДЕМЧИК окончила вуз и получила высшее образование, также девушка прошла полугодовые курсы логопедии, чтобы помогать детям с нарушением речи. На этом юная артистка не хочет останавливаться и будет продолжать развиваться в качестве руководителя театрального коллектива, для этого Ирина планирует стать режиссёром.

## КРАСНОВСКИЕ ДЕТЕКТИВЫ

Алёна КОЖЕВИНА

В БИБЛИОТЕКЕ ПОСЁЛКА КРАСНОЕ ТВОРЧЕСТВО ПИСАТЕЛЕЙ-ЮБИЛЯРОВ 2018 ГОДА СТАЛО ЭКЗАМЕНОМ ДЛЯ «БУДУЩИХ ДЕТЕКТИВОВ». КНИЖНЫЙ ТУРНИР НАЗЫВАЛСЯ «О\_Д\_А» – «ОТКРЫВАЕМ ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО».

Пять команд проверяли чуткость уха, зоркость глаз, интуицию, мастерство перевоплощения, умение угадывать мысли другого человека.

Действие фильма «Пятнадцатилетний капитан» участники игры определяли без изображения, только по звуку. Было довольно-таки сложно, картина снята по роману Жюль Верна в 1945 году.

Сцены допросов из детектива «Место встречи изменить нельзя»

участники игры изобразили пантомимой. Фамилии актёров называли сразу, а вот прозвища не все вспомнили.

Без интуиции настоящему детективу никак не обойтись. Тест к книге Майна РИДА «Всадник без головы» лучше всех выполнила команда «Пилигрим». Книгу накануне турнира никто из ребят не читал. Выбирали правильный ответ по наитию.

Чтобы раскрыть преступление, надо угадывать ход мыс-



лей преступника. Фразы героев фильма «Сталкер» прерывались, а наши детективы их домысливали.

Победу в конкурсе одержала сборная «Комиссар». Своё название команда получила благодаря творчеству Жоржа СИМЕНОНА и

его популярному герою комиссару Мегрэ.

Перед игрой мы устроили фотосессию «Книжная конспирация». Что это такое, можно увидеть на странице библиотеки «ВКонтакте».

Отдыхаем в России

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В КАЛИНИНГРАД!

Ирина СЕЛИВЁРСТОВА

В ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ КАЗАЛАСЬ МНЕ ЧЕМ-ТО ОЧЕНЬ ДАЛЁКИМ И ЗАГАДОЧНЫМ. В ПАМЯТИ ВСЕГДА ВОЗНИКАЛА КАРТА, НА КОТОРОЙ МАЛЕНЬКОЙ ТОЧКОЙ БЫЛ ОТМЕЧЕН ОКРУЖЁННЫЙ ДРУГИМИ ГОСУДАРСТВАМИ БЫВШИЙ НЕМЕЦКИЙ ГОРОД KÖNIGSBERG. НАВЕРНОЕ, ИМЕННО ПОЭТОМУ ИНТЕРЕС К САМОМУ ЗАПАДНОМУ РЕГИОНУ РОССИИ С КАЖДЫМ ГОДОМ СТАНОВИЛСЯ ВСЁ СИЛЬНЕЕ, УЖ ОЧЕНЬ ХОТЕЛОСЬ УЗНАТЬ, КАК ЖИВУТ В ЦЕНТРЕ ЕВРОПЫ НАШИ СОГРАЖДАНЕ. ВЕСНА 2018 ГОДА ПОДАРИЛА ТАКУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ, И Я В ТЕЧЕНИЕ СУТОК, ПРЕОДОЛЕВ ПУТЬ НА ДВУХ САМОЛЁТАХ, ДОБРАЛАСЬ ДО ГОРОДА МЕЧТЫ.

### Это вам не тундровое бездорожье!

Истинных калининградцев видно уже в самолёте: люди, не стесняясь своих эмоций, разговаривают друг с другом очень громко, словно знакомы не один десяток лет. Порой кажется, что они сейчас поссорятся, но через минуту два оппонента смеются, светятся от счастья, обнимаются. Самолёт наш приземляется в аэропорту «Храброво» ночью, а потому до гостиницы я добираюсь на такси в компании с водителем Еленой. Надо сказать, что дорога до города находится в отличном состоянии. Как объясняет Елена, это всё потому, что скоро здесь будет проходить Чемпионат мира по футболу – 2018. Кроме того, собеседница с огромной любовью к малой родине спешит рассказать о том, где стоит побывать, на что обратить внимание.

Совет. Билеты на самолёт лучше брать у одной авиакомпании, так будет проще с транзитом.

Кроме того, покупать их лучше заранее, так дешевле. В Калининграде есть несколько вокзалов, поезда и автобусы идут как по местным, так и международным направлениям. Цены на билеты весьма демократичные, поэтому вы можете без труда сами создать маршрут путешествия.

### И даже мыло здесь «Янтарное»

На Калининградскую область приходится до 90% мировых запасов янтаря, поэтому «солнечный камень» остаётся брендом города: его можно встретить в большинстве сувениров, украшений, косметике и даже мыле. Здесь есть единственный в России Музей янтаря, он расположен в башне «Дона» (Dohnaturm), носящей имя прусского генерал-фельдмаршала, участвовавшего в освободительной войне против наполеоновской Франции в составе русско-немецкого региона и с 1812 года находившегося на русской службе. Башня является



историко-архитектурным памятником середины XIX столетия, составляющая вместе с Росгартенскими воротами единый крепостной комплекс.

Совет. Янтарные сувениры и украшения лучше покупать в специализированных магазинах, так как бывали случаи, когда мошенники продавали туристам пластмассовые подделки.

### Куда пойти, куда податься?

Исследуя город надо понимать, что достопримечательностей здесь так много, что не хватит и общего тиража нашей газеты, чтобы подробно рассказать о них. Туристов привлекают различные форты и ворота, кирхи и храмы. Для себя выделила Кафедральный собор, рядом с которым находится могила философа Иммануила КАНТА. Здание завораживает сво-

ей архитектурой, оно построено из кирпича в готическом стиле. Я потратила целый день на его исследование, в этом помогла прихожанка лютеранской церкви, которая рассказала о становлении и развитии сооружения, судьбе города в разные годы, его разрушениях. Внутри собора можно обнаружить православный и лютеранский приходы, музей и орган зал. К слову сказать, ничего величественнее, чем звучание классики в органном исполнении, встречать не приходилось.

Понравится вам район без перекрёстков Амалиенау и Рыбная деревня – квартал, который наполняют стилизованные немецкие дома. Если путешествуете с детьми, то обязательно посетите Музей Мирового океана (часть его экспозиций находится под открытым небом), подводную лодку «Б-413», музей «Бункер». Добавлю, последний находится под землёй, он переносит своего зрителя в 1945 год, а его экспонаты заставляют задуматься над веками истории.

Богат Калининград на театры, выставочные залы, парки отдыха. Здесь есть и свой ботанический сад, и зоопарк. Я же завершаю путешествие в парке «Юность», где на колесе обозрения ещё раз наслаждаюсь красотами удивительного города.

Совет. Если хотите увидеть море, то большая часть местного населения рекомендует отправиться на Куршскую косу – узкую полосу суши, отделяющую Балтийское море от Куршского залива. Это уникальная территория с песчаными дюнами и соснами. Не менее интересны будут и окрестности Калининграда.

## КАК ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ НЕДВИЖИМОСТЬ, НАХОДЯЩУЮСЯ В ДРУГОМ РЕГИОНЕ?

Зоя КАНЕВА

С ЯНВАРЯ 2017 ГОДА КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА ПО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ И НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЁМ ДОКУМЕНТОВ НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ ПРАВ И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КАДАСТРОВЫЙ УЧЁТ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ, РАСПОЛОЖЕННЫХ В ДРУГИХ РЕГИОНАХ.

Экстерриториальный принцип подачи документов – это возможность жителей Архангельской области, не выезжая за ее пределы, оформить недвижимость, находящуюся в другом регионе России, без временных и финансовых затрат.

Практика показывает, такая возможность подачи документов востребована жителями Архангельской области. С начала текущего года сотрудниками Кадастровой палаты принято более 600 заявлений на государственную регистрацию прав по экстерриториальному принципу. Наиболее часто жители области оформляют недвижимость, распо-

ложенную на территории Санкт-Петербурга, Республики Коми, Ленинградской, Московской и Вологодской областей.

Подать документы по экстерриториальному принципу можно:

1) в офисе Кадастровой палаты, расположенном по адресу: г. Архангельск, пр. Ломоносова, д. 206, 3-й этаж (зал приёма/выдачи документов), предварительно записавшись.

Режим работы офиса: пн.-чт. 8.30 – 16.30, пт. 8.30 – 14.30 без перерыва.

2) в ближайшем офисе многофункционального центра «Мои документы» в порядке живой

очереди. Ознакомиться с адресами офисов МФЦ и режимом их работы можно на официальном сайте Архангельского регионального многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (<https://mfc29.ru>).

3) в электронном виде на официальном портале Росреестра (<https://rosreestr.ru>) в разделе «Государственные услуги и сервисы» или через сервис «Личный кабинет». Для подачи заявления необходима электронная цифровая подпись. Данный сервис максимально упрощает процесс подачи пакета документов, позволяя в короткие сроки получить государственную услугу Росреестра, находясь дома или на работе без временных затрат на посещение офисов приёма.

Экстерриториальный принцип подачи документов направлен на повышение уровня качества и доступности государ-



ственных услуг Росреестра.

Получить дополнительную информацию об условиях предоставления услуги и предварительно записаться на приём документов можно:

– по телефону ведомственного центра телефонного обслуживания Росреестра 8-800-100-34-34;

– по телефону офиса Кадастровой палаты 8(8182) 21-56-90;

– на официальном сайте Росреестра (<https://rosreestr.ru>);

– на сайте ФГБУ «ФКП Росреестра» (<https://kadastr.ru>);

– в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/fkp29>).

Письмо в редакцию

## МАКАРОВЧАНЕ БУДУТ ПОМНИТЬ ВАС, НАША БАБУШКА-ЛЕГЕНДА.

Жители МО «Тельвисочный сельсовет»

3 ИЮНЯ 2018 ГОДА ПЕРЕСТАЛО БИТЬСЯ СЕРДЦЕ СТАРЕЙШЕЙ ЖИТЕЛЬНИЦЫ ДЕРЕВНИ МАКАРОВО МАРИИ НИКОЛАЕВНЫ ПОЗДЕЕВОЙ – УДИВИТЕЛЬНОГО ЧЕЛОВЕКА, ДОЛГИЕ ГОДЫ ЗАРЯЖАВШЕГО ОДНОСЕЛЬЧАН ДОБРОТОЙ, ВЕРОЙ И ЖИЗНЕЛЮБИЕМ.

За безграничную широту души, чувство юмора, мудрость, мы, макаровчане, уважали и любили Марию Николаевну. Нас всегда удивляло то, что жизнь этой женщины была очень сложной, а где-то и трагичной, но бабушка Маруся с достоинством преодолевала все невзгоды, оставаясь примером для подражания.

Мария Николаевна родилась в апреле 1924 года в Татарской АССР. Отца её из-за нежелания вступить в колхоз раскулачили, а мать выгнали из дома вместе с малышами. Маленькая Маруся ходила по людям и просила хлеба, а затем мыла полы в разных домах, разносила почту. До 15 лет девочка обувалась в лапти, а потом ей удалось заработать на первые туфли, которые

юная девушка надевала лишь по большим праздникам.

В Ненецкий округ семья Марии приехала во время войны по переселению, обосновавшись в д. Макарово. В 40-е годы на своих плечах Мария вынесла все тяжести труда в тылу. Не жалея сил, здоровья, она всегда была там, где это было необходимо: на сенокосе в летнее время до позднего вечера, на рыбалке выполняла самые сложные работы за мужчин, которые ушли на фронт. С 1947 года, как самую ответственную работницу, её назначили бригадиром сенокосной бригады. В том же году Мария Николаевна окончила курсы полеводов, так как это было необходимо для колхозного хозяйства. В зимнее вре-

мя она трудилась на вывозке сена с участков. По совместительству успевала работать и продавцом. Позднее отдавала свои силы на ферме и в детском саду кочегаром. Где бы ни работала Мария Николаевна, она всегда была ответственна и безукоризненно выполняла порученное ей дело.

Мария Николаевна в 36 лет стала вдовой, на тот момент у неё подрастало пятеро детей, а шестого она носила под сердцем. Но и тогда её мужества и сил хватало на то, чтобы вырастить и достойно воспитать всех ребятишек. Она всю жизнь держала домашний скот. Успевала повсюду: до позднего времени на работе, потом на своём домашнем хозяйстве, и её дети всегда были ухожены, трудолюбивы. Только в 87 лет Мария Николаевна перестала держать домашний скот, до последнего занималась огородничеством, выращивала картофель и другие овощи.

За добросовестный труд Мария Николаевна ПОЗДЕЕВА была на-



граждена юбилейной медалью к 100-летию В.И.Ленина, долгие годы она оставалась почётным жителем МО «Тельвисочный сельсовет».

Мы запоем её активной, очень доброжелательной к людям, всегда приветливой, улыбкающей, общительной женщиной. Пусть земля ей будет пухом.

### Информационное сообщение

#### о продаже муниципального имущества на аукционе.

Управление муниципального имущества администрации муниципального района «Заполярный район» сообщает о продаже муниципального имущества.

Условия приватизации муниципального имущества утверждены постановлением администрации муниципального района «Заполярный район» от 04.06.2018 № 102п «Об утверждении условий приватизации муниципального имущества».

**Продавец:** администрация муниципального района «Заполярный район».

**Организатор торгов:** Управление муниципального имущества администрации муниципального района «Заполярный район».

#### На продажу выставляется имущество:

##### Лот № 1:

основная общеобразовательная школа д. Волоковой и земельный участок, нежилое здание с кадастровым номером 83:00:020009:115, общей площадью 343,60 кв. м, расположенное по адресу: Ненецкий автономный округ, Заполярный р-н, д. Волоковая и земельный участок с кадастровым номером 83:00:020009:101, разрешенным использованием: под школу, общей площадью 362 кв. м, расположенный по адресу: Ненецкий автономный округ, д. Волоковая.

##### Лот № 2:

здание начальной образовательной школы д. Волоковой и земельный участок, нежилое здание с кадастровым номером 83:00:020009:133, общей площадью 323,70 кв. м, расположенное по адресу: Ненецкий автономный округ, Заполярный р-н, д. Волоковая и земельный участок с кадастровым номером 83:00:020009:160, разрешенным использованием: под здание начальной общеобразовательной школы, общей площадью 1 000 кв. м, расположенный по адресу: Ненецкий автономный округ, д. Волоковая.

##### Лот № 3:

здание столярной мастерской и земельный участок, нежилое здание с кадастровым номером 83:00:020009:120, общей площадью 87,3 кв. м, расположенное по адресу: Ненецкий автономный округ, Заполярный р-н, д. Волоковая и земельный участок с кадастровым номером 83:00:020009:110, разрешенным использованием: под здание столярной мастерской, общей площадью 450 кв. м, расположенный по адресу: Ненецкий автономный округ, д. Волоковая.

##### Лот № 4:

моторная лодка «Вельбот-63Р». Судовой билет маломерного судна серия Г N 409480. Бортовой номер судна: РАР 44-98. Строительный заводской номер 47070844, год постройки 2007-й, материал: дюраль, формула класса: III, грузоподъемность – 600 кг. Двигатели: тип – Сузуки, мощность – 150 л.с., зав. номер – 15001F-782522, тип – Хонда, мощность – 20 л.с., зав. номер – 1020298. Адрес местонахождения: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3б, (центральный склад).

**Способ приватизации имущества:** продажа муниципального имущества на аукционе.

**Форма подачи предложений о цене имущества:** открытая.

#### Начальная цена продажи (в том числе и НДС):

**Лот № 1: 676 000** (шестьсот семьдесят шесть тысяч) рублей 00 копеек.

**Лот № 2: 636 000** (шестьсот тридцать шесть тысяч) рублей 00 копеек.

**Лот № 3: 39 000** (тридцать девять тысяч) рублей 00 копеек.

**Лот № 4: 546 000** (пятьсот сорок шесть тысяч) рублей 00 копеек.

**Величина повышения начальной цены («шаг аукциона»):** 5% начальной цены продажи имущества и составляет:

**Лот № 1: 33 800** (тридцать три тысячи восемьсот) рублей 00 копеек (в том числе и НДС).

**Лот № 2: 31 800** (тридцать одна тысяча восемьсот) рублей 00 копеек (в том числе и НДС).

**Лот № 3: 1 950** (одна тысяча девятьсот пятьдесят) рублей 00 копеек (в том числе и НДС).

**Лот № 4: 27 300** (двадцать семь тысяч триста) рублей 00 копеек (в том числе и НДС).

#### Срок и порядок внесения задатка:

для участия в аукционе претендент не позднее чем за 3 (три) дня до окончания срока приема заявок вносит задаток в размере 20 % начальной цены продажи муниципального имущества, путем перечисления его на счет продавца, что составляет:

**Лот № 1: 135 200** (сто тридцать пять тысяч двести) рублей 00 копеек.

**Лот № 2: 127 200** (сто двадцать семь тысяч двести) рублей 00 копеек.

**Лот № 3: 7 800** (семь тысяч восемьсот) рублей 00 копеек.

**Лот № 4: 109 200** (сто девять тысяч двести) рублей 00 копеек.

**Реквизиты для перечисления задатка:** УФК по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (УМИ Администрации Заполярного района л/с 05843000040) ИНН 2983005422, КПП 298301001, р/сч 40302810040303002501 отделение Архангельск г. Архангельск, БИК 041117001 (в назначении платежа необходимо указать: «задаток для участия в аукционе по продаже лота № \_\_\_\_\_»).

**Дата начала приема заявок:** 06 июня 2018 года с 08 часов 30 минут.

**Дата окончания приема заявок:** 02 июля 2018 года в 17 часов 30 минут.

**Определение участников аукциона:** 05 июля 2018 года в 11 часов 00 минут.

**Дата и место проведения аукциона:** 09 июля 2018 года в 10 часов 00 минут, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 110.

**Подведение итогов аукциона:** 09 июля 2018 года, по адресу: Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 110.

**Ознакомиться с иной информацией об имуществе, условиями договора купли-продажи и формой заявки на участие в аукционе можно по адресу:** Ненецкий автономный округ, пос. Искателей, ул. Губкина, д. 10, кабинет 110, ежедневно с 08.30 до 17.30 в рабочие дни, кроме перерыва на обед с 12 часов 30 минут до 13 часов 30 минут либо позвонив по телефону 8(81853) 4-89-52.

О разном

# АКВАФЕРМЕРЫ КАК ОПОРА РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РОССИИ

Макс ФИШМАН

КАК ИЗВЕСТНО, СФЕРА РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В НАШЕЙ СТРАНЕ ПОЛНА ПОДВОДНЫХ КАМНЕЙ И СТАЛКИВАЕТСЯ С МНОГОЧИСЛЕННЫМИ ТРУДНОСТЯМИ. ТЕМ НЕ МЕНЕЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО И РОСРЫБОЛОВСТВО ПРИКЛАДЫВАЮТ МНОЖЕСТВО УСИЛИЙ И СРЕДСТВ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ОТРАСЛЬ РАЗВИВАЛАСЬ, СТАНОВИЛАСЬ ДРУЖЕЛЮБНЕЕ К МАЛОМУ БИЗНЕСУ И ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ И, КАК СЛЕДСТВИЕ, ПРИНОСИЛА В КАЗНУ ГОСУДАРСТВА БОЛЕЕ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ДОХОД.

Однако, говоря о рыбпромышленности, стоит обсуждать не только ловлю, но и разведение, которое в начале 2000-х было незаслуженно забыто.

В связи с этим, желая популяризировать отрасль и увеличить престижность профессии, Министерство сельского хозяйства предложило объявить 7 сентября днем рыбовода. Почему именно этот день? Потому что 7 сентября 1829 года родился выдающийся российский ихтиолог Владимир Врасский. Общественное признание он получил благодаря технологии искусственного оплодотворения рыбьей икры – данный метод используется и по сей день, причем не только в России, но и по всему миру. Способ называется «сухой» или «русский» и на момент появления в середине XIX века стал настоящим прорывом.

Так, в естественных условиях оплодотворение происходит в воде, из-за этого выклев составляет только около 15-20% от общего количества икры. Врасский же установил, что если оплодотворение проводить искусственно, вне водной среды, то последующий выклев резко возрастает и приближается к 100%. Таким образом, благодаря своим исследованиям известный ихтиолог вывел аквакультуру на совершенно иной уровень.

Если углубиться в российскую историю, то можно обнаружить, что в СССР данная сторона рыбпромышленности была развита в разы лучше, чем сейчас. Способствовало этому и высокое потребление рыбы на душу населения. По данным исследования Российского аграрного университета



К.А. Тимирязева, среднестатистический россиянин съедает в год всего 13 килограммов рыбы и рыбных продуктов, в то время как в СССР это значение было более 20 килограммов на человека.

С экономической точки зрения наиболее выгодно разведение осетровых видов рыб и редких видов моллюсков. Окупаемость у них высокая, хотя данные аквакультуры и требуют гораздо больших вложений. Однако не возникает никаких сомнений, что нашей стране нужно всестороннее развитие рыбоводства – по всем направлениям. Подобная работа будет стимулировать смежные отрасли, например, производство кормов и необходимого оборудования; станут проводиться научные исследования; активизируются службы по обеспечению производственных хозяйств.

Правительство это отлично понимает и постепенно увеличивает объемы инвестиций в данную отрасль, а также активно сотрудничает с норвежскими коллегами, перенимая их технологии и новейшие методики для подготовки собственных квалифицированных специалистов. Последние тенденции отчетливо показывают, что и государство, и инвесторы весьма заинтересованы в развитии российской аквакультуры, а соответственно, перспективы у данной сферы довольно широки.

# ИЗБАВИЛИСЬ ОТ ОРУЖИЯ

Пресс-служба Отдела Росгвардии по Ненецкому автономному округу

С НАЧАЛА 2018 ГОДА ЖИТЕЛИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ДОБРОВОЛЬНО СДАЛИ В РОСГВАРДИЮ 9 ЕДИНИЦ НЕЗАКОННО ХРАНИВШЕГОСЯ У НИХ И НИГДЕ НЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАННОГО ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ.

В соответствии с действующей в регионе комплексной программой профилактики правонарушений за это предусмотрено не только освобождение от уголовной ответственности, но и денежное вознаграждение. Стать участниками программы могут как граждане Российской Федерации, так и иностранные граждане, лица без гражданства.

Выплата за боевое оружие составляет 15 000 рублей, за служебное, спортивное и охотничье нарезное оружие – 6 000 рублей, за гладкоствольное огнестрельное оружие – 3 000 рублей. За добровольную сдачу взрывных устройств предусмотрено вознаграждение в размере 3 000 рублей, столько же – за сдачу самодельных стреляющих устройств. Расставание с газовым, травматическим и сигнальным оружием принесет владельцу 2 500 рублей. Вознаграждение за каждый патрон к боевому оружию составляет 10 рублей, к гражданскому и служебному –



5 рублей. За сдачу средств взрывания полагается 500 рублей.

Решения о выплате денежных вознаграждений будут приняты по окончании проверки указанных граждан и сданного ими оружия на причастность к совершению противоправных деяний. Для того чтобы сдача оружия считалась добровольной, достаточно обратиться в дежурную часть УМВД России по Ненецкому автономному округу по адресу: город Нарьян-Мар, улица Выучейского, дом 13 или к своему участковому уполномоченному полиции. Телефоны: 02, 8 (81853) 4-21-26.

## О порядке сноса зеленых насаждений на межселенных территориях

Ненецкое лесничество сообщает, что 30 мая администрацией округа было принято постановление №119-п, которым был определен порядок сноса зеленых насаждений, расположенных на межселенных территориях Заполярного района. Постановлением не регулируется порядок сноса зеленых насаждений в границах поселений, где органы местного самоуправления самостоятельно регулируют данный вопрос. Постановление также не касается вопросов рубки в границах Ненецкого лесничества.

В постановлении указано, что в его тексте в качестве зеленых насаждений подразумеваются деревья, кустарники, травянистая растительность, газоны и цветники, а также связанный с ними почвенно-растительный слой.

Постановлением определен закрытый перечень оснований для получения разрешений на снос зеленых насаждений, которые уполномочен выдавать Департамент природных ресурсов, экологии и АПК НАО. Установлены формы заявлений, сроки их рассмотрения и выдачи разрешений на снос. Снос зеленых насаждений осуществляется за плату, которая подлежит перечислению в бюджет Заполярного района.

Рубка деревьев или снос иных зеленых насаждений без разрешения является правонарушением, которое может быть квалифицировано в качестве преступления (кража или незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста зеленых насаждений). Виновному лицу (лицам) может грозить в зависимости от обстоятельств до двух лет лишения свободы.

# ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель: администрация Заполярного района  
Издатель: муниципальное казенное учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36  
Главный редактор: СЕЛИВЕРСТОВА И.И. Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 114  
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: zvplus@mail.ru  
Подписано в печать: 21.06.2018, по графику 14.00, фактически 14.00  
Газета изготовлена в ГБУ НАО «Издательский дом НАО».  
Адрес типографии: 166000, Ненецкий автономный округ, г. Нарьян-Мар, ул. Ленина, д. 25а.  
Заказ № 219. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.